

您现在的位置: » 简体版 » 设计资讯 » 设计会展 » 工业设计 » “设计教育再设计”系列国际会议通知

所有文章快捷检索

Go [高级检索] 提示: 关键词间使用空格

特别推荐



相关旧文快速搜索

» 没有相关文章.

“设计教育再设计”系列国际会议通知

发布时间: 2012-03-09 » 江南大学设计学院 供稿
[未经书面授权, 严禁转载任何内容!]

近20年来, 设计学已经从有相对完整教学体系的应用造型艺术发展成与商学、技术、社会学、心理学、文化等多个学科紧密关联的交叉学科。这种变化一方面为设计作为一种思想或方法在社会和企业中的应用提供了有利的机遇, 另一方面, 外延的不断拓展也给设计学学科的范畴和核心概念的重新确定提出了很紧迫的要求。不少国内外设计院校都在寻求突破传统的造型学科体系下的学术和课程建设, 应该说今后3至5年是整个中国乃至世界设计学科改革的重要窗口时间。这种变革不仅仅是学科定位、课程建设或组织架构调整的问题, 更是在哲学层面上准确地定义大设计、探索新的设计方法和明确新的人文设计准则。

为实现这一目标, 江南大学将承办一系列由中国工业设计协会、无锡市人民政府联合主办, 教育部高等学校工业设计专业教学指导委员会、无锡(国家)工业设计园共同支持的持续5年的国际学术活动, 包括2012、2014和2016年共3次国际学术会议, 以及每两年国际会议间隙以课题小组为单位的小型学术研讨会或工作坊。有理由相信这一系列的学术活动的成果, 包括会议论文、专著、精品课程建设和人才培养能够对整个设计教育产生积极和持久的影响。

“设计教育再设计”系列国际会议一：设计教育反思

2012年5月23-25日
江南大学

主办单位: 中国工业设计协会、无锡市科技局
承办单位: 江南大学设计学院
协办单位: 教育部高等学校工业设计专业教学指导委员会、无锡(国家)工业设计园

2012年会议的主题是“设计教育反思”, 旨在1) 反思现有的以造型为重设计教育体系、探索和提出能够反映新的大设计学科特点的设计基础、价值观、方法论、反思式教育等研究课题; 2) 根据不同的会议议题, 在全国范围内组织一系列整合一流国际学术资源的课题研究小组, 重新定义设计基础、设计美学和方法论, 组织相应的精品课程建设, 并希望藉此机会培养一批在各自领域的学术带头人。

** 具体会议日程和报名将在近期公布。

会议联系邮箱: redesignde@yahoo.com

附：2014、2016会议初步设想：

2014年的会议会在2012年会议的基础上, 结合各课题小组的研究成果, 探索和提出新的大设计学科体系下的新的哲学概念, 比如协调(设计团队和过程本身以及各种设计受众的利益关系的管理——不是设计管理)、判断(大设计背景下的价值体系和判断方法)、翻译(比如说将研究成果转化成产品定义)、对话等等。这次会议将邀请国际上目前活跃的一个“管理即是设计”学术组织整体参与, 该组织成员来自于世界各地包括商学院、设计学院、经济学院等一流学者。

2016年的会议是这一系列学术活动的总结会议, 亦是确立新的大设计思想下的学科体系的成熟时机。届时, 从今年(2012)开始的一系列课题研究将以一整套学术专著的形式展现。

相关链接
» 没有相关链接.

责任编辑: do1cn

设计在线链接代码



esignonline 正式启用CNNIC官方中文域名
设计在线.CN; 設計在線.CN; 设计在线.中国
<http://www.DOLCN.com>